

赛点！赛点！

北京队107:98胜广东，CBA总决赛3:1领先

昨晚，CBA总决赛第四场上演，主场作战的北京队107:98战胜卫冕冠军广东队，大比分3:1领先，拿到赛点。本场比赛，北京队的核心马布里依然是头号功臣，他得到28分7次助攻7个篮板。

在7战4胜制的比赛中，北京队只要再胜一场，就将成为CBA新科总冠军。

A 主帅不再淡定 “总冠军我们有想法”

北京队主帅闵鹿蕾一向很淡定，CBA总决赛连赢两场后，闵鹿蕾也表示不去想总冠军，要保持平和的心态去拼后面的比賽。昨天，3:1拿到赛点后，闵鹿蕾终于露出了微笑，并表示对总冠军没想法是不可能的。

赛后，闵鹿蕾面对电视台记者的采访有些激动，等待了很久才说出三个字，“没想到！”闵鹿蕾说：“我们要继续打下去！继续放平心态，继续做好防守，把下一场比赛当做第一场比赛来打，千万别有想法，把我们该做好的做好，踏踏实实打好比赛。”

昨天的比赛，北京队一度

落后，直到比赛第四节才反超对手并锁定胜局。对于本场比赛的胜利，闵鹿蕾说：“今天打得很艰难，主要还是赢在防守上，对广东队外线的控制上，今天赛前就是要求‘死磕’篮板。”能在接受采访时说出“死磕”这样的字眼，闵鹿蕾确实有些霸气外露了。

当闵鹿蕾来到新闻发布会现场时，他已经冷静了很多。尽管3:1拿到赛点，但闵鹿蕾还在保持平静，“现在我们就要睡个好觉，什么都不想。”但是问及他是否真的没有想法时，他笑了，“当我走进总决赛赛场时，就不可能没有想法。”

B 队员奋不顾身 朱彦西拼到受伤下场

昨天，北京队的朱彦西在第二节受伤退出比赛，并前往医院治疗。朱彦西的下场也牵动了很多球迷的心，直到比赛结束之后，闵鹿蕾才让大家吃下了定

心丸——朱彦西的伤势并不算重。比赛进行到第二节，广东队组织后卫陈江华带球运至前场，朱彦西防守，但是前者一个背后运球变向，两人撞在一起，后者倒地，裁判吹朱彦西阻挡犯规。拼劲十足的朱彦西痛苦地躺在地上，久久不能起身，之后，他被队友们搀扶下场。回到替补席之后，北京队的队医立刻在现场给朱彦西检查和治疗，但朱彦西脸色惨白，呼吸困难。队医确定朱彦西无法继续比赛。中场休息时，工作人员叫来了救护车，朱彦西被送往医院检查。直到比赛结束，朱彦西的身影依然没能出现在体育馆内。

在赛后的新闻发布会上，朱彦西的伤势也是媒体关心的话题。“刚刚助理教练张敬东来电话了，朱彦西的伤势没有太大的问题。他只是岔气了，肋骨没有骨折。”闵鹿蕾说道。当被问及下场比赛能否上场时，闵鹿蕾开起了玩笑，“没有太大的问题，我不让他上场，他也要抢着上场啊。”

C 核心依然给力 球迷高呼马布里MVP

由于中国篮协规定，总决赛MVP只能由本土队员获得，昨晚，北京球迷集体对着马布里高呼“MVP”，这似乎也在给中国篮协施压。

“MVP！MVP！MVP！”排山倒海的气势，也许会让你联想起NBA赛场上的场景，这种气势一点都不比湖人的主场斯台普斯球场差。这是北京队的主场，享受这个待遇的队员是北京队的3号马布里。距比赛结束还剩下3分59秒时，马布里助攻翟晓川再拿2分！北京队的领先优势扩大到9分，胜利在望！往后场跑时，马布里面向两侧的看台，疯狂地向上挥舞着双臂，调动着现场万名球迷的气氛，球迷们也跟着疯狂了，纷纷起立鼓掌欢呼，尽情地释放着奔向胜利的喜悦！马布里的意思很明白，他要用这样的氛围告诉坐在场边的以及站在场上的广东队队员

们——这是北京队的主场！

107:98，比分锁定的那一刻，全场再度沸腾！在总比分方面，北京队已经3:1领先广东队。闵鹿蕾拧开瓶盖，喝了一口水，紧绷的脸上终于放松了。马布里依然一脸严肃，和前两场一样，他没有欢笑，也没有庆祝，和队友们击掌后，他低着头，快步走回了更衣室。身为一名35岁的老将，他知道现在还不是欢笑和庆祝的时刻，赛点只是赛点，从来就不意味着100%的冠军，北京队还不能放松，还要拼下去。

本场比赛，马布里得到28分7次助攻7个篮板，北京队能拿下比赛，他绝对是头号功臣。

本版撰稿 特派记者 沈忱
(现代快报北京电)

CBA总决赛第一场
马布里36分5个篮板5次助攻

CBA总决赛第二场
马布里23分3个篮板9次助攻

CBA总决赛第三场
马布里39分3次抢断3次助攻

CBA总决赛第四场
马布里28分7个篮板7次助攻

CBA总决赛第五场
马布里……

马布里能带领北京队创造历史吗？

■现场 北京球迷 大声喊“换苏伟”

本场比赛前，中国篮协表示，一旦本场比赛再出现大规模的京骂，将有可能取消北京队主场的资格。昨晚，18000名球迷没有一句京骂，反而集体嘘苏伟。

总决赛第一场，北京队主场球迷因为使用不文明语言，致使北京队遭到篮协处罚。大规模的京骂出现也成了北京队争冠路上的一个不和谐音符。昨晚，当北京队重回主场后，京骂不见了，主场球迷为主队加油的口号竟然换成了“换苏伟”！广东队的中锋苏伟本场比赛大部分时间被主帅李春江放在替补席上，出场时间十分有限。这反倒让他成了现场观战的球迷调侃的对象。每当广东队队员执行罚球时，全场“换苏伟”的声音响彻五棵松。当球馆上空的大屏幕上出现苏伟的特写镜头时，全场观众又是发出阵阵嘘声。

广东表态 绝不会放弃比赛

尽管1:3被逼入了绝境，但赛后发布会上，广东队主帅李春江表示，总决赛还没有结束，广东队绝不会放弃比赛。

比赛结束后，广东球员和教练回到更衣室后，大门紧闭约20分钟，里面更是死一般的寂静。这也导致在新闻发布厅候守的媒体们等待了不少时间。之后，李春江面带笑容进入发布会，但落座后看到技术统计时，他不禁皱起了眉头。谈到比赛，李春江说：“全队上下还是非常努力，但从技术统计上看，命中率比较低，尤其是三分球命中率。这次总决赛，我感觉大家还是非常敬业。虽然现在大比分落后，还是那句话，比赛还没有结束，我们还是会一场一场打好，不会放弃比赛。”

有记者问道，连续三年都是和新疆队争夺冠军，如今对手换成了北京队，是否觉得这个对手更难对付？李春江说：“上一场我讲过，我们走到今天，都是大家拼来的结果。最开始争冠军，从八一到江苏，然后到辽宁、新疆，再到今天的北京，一路走过来都是一场一场拼过来的。虽然现在以1:3落后，但我觉得很正常。CBA不可能有常胜将军，冠军不可能都是你的，只要大家都尽力了，我就满意了。”

而当记者问及王仕鹏低迷的原因时，李春江有些失态，他急匆匆地说道：

“这个问题已经说过了，每一场都要问，大家去看看之前的报道吧。”